ELIGAZITAS:

emter

INFORMATIKA — teétel

e 1 pont hivatalbdl;

e Az 1-4 feladatokban (a pszeudokod programrészletekben): (1) akiir ’\n’ utasitas Ujsorba
ugratja a képerny6n a kurzort; (2) aminden i = n,1,-1 végezd programsor jelentése, hogy
mindeni = n,n-1,n-2,..,1 értékre...

e Az 5-9 feladatok esetében hasznalj alprogramot, valahanyszor célszertinek talalod. Toreked;j
hatékony megoldasra az algoritmusok id6igénye tekintetében. Lasd el beszédes kommentekkel
programjaidat.

e A bemeneti adatok helyesnek tekinthetdk.

FELADATOK:

1. Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:
x[1] =1

minden i = 2,n
x[1] = x[i-1] + 2 * 1 -1
| kiir x[i],’,’

L

2 végezd

4 2 2 14 14
,7,1*%1,"\n

Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n=7? [1 pont]

4,4
9,9
16,16
25,25
36,36
49,49

2. Legyen az alabbi pszeudokdd programreészlet:
minden i = 1,n végezd

minden j =
| rminden k
I x[1][7]
| lm

1,1 végezd
= 1,1 végezd
(k] = 1

Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n=4? [1 pont]

4

3. Legyen az alabbi pszeudokod programrészlet:
minden i = 1,n végezd

minden j = 1,1 végezd
minden k = 1,1 végezd
| rha j>k akkor

|  kiir

| kilonben

kiir k

|
|
|
|
s |

2018



Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n=4? [1 pont]

1

12
22
123
223
333
1234
2234
3334
4444

4. Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:

x[0] =1

y =1

minden i = 1,n végezd
y =y * 11
x[1] =1
minden j = i-
I x[3] = x[J]
lm

,—1 végezd
[J-1]

1,1
+ X

minden j = 0,1 végezd
| kiir x[3J]

lm

kiir '\n’

L

|
|
|
|
|
| kiir vy,’,’
|
|
|
|

Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n=4? [1 pont]

11,11
121,121
1331, 1331
14641,14641

5. Legyen egy n érték (0<n<10), valamint egy n+1 elemii valds szdmsorozat, amelynek elemei egy n-ed foku
polinom egyiitthatoit jelentik. frj Pascal vagy C/C++ programot, amely billentytizetr6l beolvassa az n értéket,
az n+1 elemi szamsorozatot, majd kiirja a képernyére, hogy hany tagu a polinom (hany egyiitthatja nem
nulla). [1 pont]

#include <iostream>
int main ()
{

int n;

std::cout << "Enter n: ";
std::cin >> n;

std: :cout << "Enter coefficients: ";

int count = 0;
int coeff = 0;

for(int i = 0; 1 < n+l; 1++)

{



std::cin >> coeff;

if (coeff != 0)
{
count++;
}
}
std: :cout << "Non-zero coefficient count: " << count << std::endl;

6. Legyen egy n érték (0<n<10), valamint egy n+1 elemi valds szdmsorozat, amelynek elemei egy n-ed foku
polinom egyutthatoit jelentik. Az egyiitthatok a tagok fokszamanak novekvé sorrendjében vannak megadva.
irj Pascal vagy C/C++ fiiggvényt, amely paraméterként megkapja az n értéket, az n+1 elemii szamsorozatot,
illetve egy tovabbi x valos értéket. A fliggvény téritse vissza a polinom helyettesitési értékét az x helyen. [1
pont]

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

float szamol (int n, float t[], float x) {
float p = 1,e = 0;

int 1i;
for (1 =0 ; i <=n ; i++ ){
if ( t[i] !'= 0 ) {
e += t[i]*p;
}
p *= x;
t
return e;
}
int main () {
int n,i;
float t[11l], x;
printf ("n="); scanf("%1i", &n);
printf ("x="); scanf ("$f", &x);

for( i =0 ; 1 <=n ; i++ ){
printf ("f[%i]=", 1i);
scanf ("$f", &tl[i]l);
}
printf ("%0.2f", szamol(n,t,x));
return 0;

}

7. Irj Pascal vagy C/C++ programot, amely a matrix. txt allomanybdl beolvassa az n értéket (3<n<51),
valamint egy nxn méreti matrixot, majd kiir egy lizenetet aszerint, hogy a matrix biivds négyzet-e. (EQy nxn
méretii blivos négyzetet ugy definidlunk, mint amelynek (1) elemeia 1, 2, 3, .., n> sz&msorozat elemei, (2)
elemei paronként kilonb6znek, (3) minden sora, oszlopa, valamint a f6- és mellék-atldja mentén ugyanannyi
az 0sszeg) [1 pont]

#include <cstdlib>
#include <iostream>
#include <fstream>
#define N 51

using namespace std;
int n;

int matrix [ N ][ N ];
// elofordulasok ellenorzesere



bool exist[ N*N + 1]{false};

void readMatrix (const char * filename);
bool isMagicSquare () ;

int main () {
readMatrix ("matrix.txt");
if (isMagicSquare()) {
cout << "Magic square" << endl;
} else {
cout << "Not magic square" << endl;
}
return 0;

}

void readMatrix (const char * filename) {
ifstream ifs(filename) ;
if (!'ifs) {
cout << "File megnyitasi hiba" << endl;
exit (1) ;
}

ifs >> n;

if (n < 3 || n > 51) {
cout << "n erteke nem megfelelo " << n << endl;
exit (1) ;

}
for (int i = 0; 1 < n; ++i) {
for (int j = 0; j < n; ++3) {
ifs >> matrix[ 1 ][ J 1:

}

bool isMagicSquare (
long sumRow[ n ]
long sumCol[ n ]
long sumMainDiag g
long sumSecondDiag 0;
long total = (n * (n *n + 1)) / 2;
for (int i = 0; 1 < n; ++i) {

) |
{0}
{0}

I o~

for (int j = 0; j < n; ++3) {
// ha nem megfelelo szam
if (matrix[ 1 1[ J 1 < 1 || matrix[ i ][ J 1

return false;
}
// ha mar elofordult
if (exist[ matrix[ i ][ j 1 1 == true) {
return false;
}
exist[ matrix[ 1 ][ 3 ] 1 =
sumRow[ 1 ] += matrix[ i ][ j 1;
sumCol[ J ] += matrix[ i [ ]
if (1 == 3) {
sumMainDiag += matrix[ i ][ J 1
}
if (i 4+ 3J=n-1) {
sumSecondDiag += matrix[ i ][ J 1;

}
for( int i=0; i<n; ++i) {
if( sumRow[ i ] != total ) {
return false;

> n * n)



}
if( sumCol[ i ] != total ) {
return false;
}
}
if ( sumMainDiag != total || sumSecondDiag != total ) {
return false;

}

return true;

}

8. Ahogy az el6z0 feladatbol is megtudhattuk, egy blivos négyzet egy olyan négyzetes matrix, amelynek
minden sora, oszlopa és mindkét atl6ja mentén ugyanannyi az osszeg. Irj Pascal vagy C/C++ programot,
amely beolvas a billentytizetrél egy p értéket (1<p<25), majd general (és Kiirja &llomanyba) egy
(2p+1) x (2p+1) méretli biivos négyzetet a Loubére-algoritmus szerint. E modszer a kovetkez6képpen tolti
fel amatrixotaz 1,2, 3, .., (2p+1)? szamsorozattal:
e az els sor kozepére 1-est teszlink, majd atlésan jobbra-fel iranyba haladunk;
e amatrixot korkordsnek tekintjik, azaz ugy, mint amelyben a legfelsé sort, felfele iranyba, a legalso
kdvet, és a legjobboldaliabb oszlopot, jobbra iranyba, a legbaloldaliabb kdvet;
e haaz apozicid, amely atloésan jobbra-fel irdnyba kdvetkezne, mar foglalt, akkor a kurrens pozicid
alatti cellaval folytatjuk a kitoltést. (Lasd a példat p=2-re) [1 pont]

1712411 | 8 |15
23| 5| 7 |14)16
4 1613|2022
1011211921 | 3
1118251 2 | 9

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main ()
{
int p;
printf("p = ");
scanf ("%$d", &p); ///beolvasas
int n=2*p+1, limit = n*n; /// inicializalas
int x=0, y=n/2, a, b; /// kezdopozicio es ellenorzopontok

///helyfoglalas - statikusan vagy dinamikusan - nullaval feltoltott tomb
///int a[51][51]={0} ///vagy

int **t = (int*)calloc(n,sizeof (int¥*));
for (int 1 = 0; 1 < n; ++1)
t[i] = (int*)calloc(n,sizeof (int)) ;

/// A lepesszam ismert, a korkorosseget a modulo muvelet biztositja
for (int counter = 1; counter <= limit; ++counter) {
y] = counter;

[
(
b= (y + 1) % n;
t { /// ha mar foglalt a jobbra fel hely, akkor lefele lep
x = (x + 1) % n;

else ///egyebkent jobbra fel

X = ay
y = b;

///kiirjuk az eredmenyeket
if (!freopen ("ki.txt","wt",stdout)) {

x — 1 + n) % n; ///hozzaadunk n-et, hogy nehogy negativ szam legyen



printf ("Bemeneti hiba!");
return O;

for (int i = 0; 1 < n; ++1i) {

for (int j = 0; j < n; ++3)
printf ("%44d", tl[il[j]);

printf ("\n") ;

}

for (int 1 = 0; 1 < n; ++1){
free(t[i]);

}

free(t);

freopen ("CON", "wt", stdout) ;

return O;

}

9. N személy evez6s csonakkal (nem miikodik taviranyitoval) szeretne atkelni egy folyon. Irj Pascal vagy
C/C++ programot, amely allomanybdl beolvassa (az adatok szokdzzel vannak elvélasztva), hogy mekkora
tdmeget bir el a csonak (1<6<200), a személyek szdmat (1<n<2000000000), és ezek tomegeértékeit
(1<gi<200, i=1,n), majd kiir a képernybre egy IGEN vagy NEM Uizenetet aszerint, hogy van, vagy nincs

lehet6ség az atkelésre. [1 pont]

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main ()
{
if (! freopen ("be.txt","rt",stdin)) {
printf ("Bemeneti hibal!");
return 0;
}
int csonak max, n,
minl = min2 = 201;
scanf ("%d%d",

minl, min2,

&csonak max, &n);

/// RAkkor tudnak atkelni a folyon,

/// csak egy ember van, es az
/// vagy
/// ( van legalabb ket ember,
/17 es
/] a legsulyosabb ember is
for (int i=0;i<n;++1i) {

scanf ("%d", &x);

if (x > csonak max) {

printf("NEM");
return 0;

}

/// manualis beszuro rendezes,

if (x < min2) {
min2 = x;

}

if (min2 < minl) {
seged = minl;
minl = min2;
min2 = seged;

}
}

fclose (stdin) ;

seged,
/// inicializalunk a

/// Ha tul sulyos az ember,
/// a csonakkal,

Xy

(max (tomeg) + 1)-el

ha
befer a csonakba,
aki egyutt tud csonakazni / minl, min2

at tud kelni a csonakkal)

nem tud atmenni
akkor nincs megoldas

a ket legkonnyebb embert nyilvantartom



if (n == || minl + min2 <= csonak max)
printf ("IGEN"); /// csak egy ember van,
/// vagy a ket legkonnyebb ember at tud menni egyutt
else
printf ("NEM") ; /// egyebkent nincs megoldas
return 0;



